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1.	 a ve b birer tam sayıdır.
	 a b b16 24: = +

	 olduğuna göre, b nin alabileceği kaç farklı tam 
sayı değeri vardır?

A) 8  B) 10  C) 12  D) 16  E) 24

8.	 Sıfırdan farklı a ve e pozitif sayıları için, 
	 48 . a = e2

	 olduğuna göre, a + e toplamının alabileceği en 
küçük değer kaçtır?

A) 12  B) 13  C) 14  D) 15  E) 16

7.	 x, y ve z birer pozitif tam sayı olmak üzere, 

	 x y z
5 7 8
= =

	 olduğuna göre, x - y + z aşağıdakilerden hangi-
si olabilir?

A) 86  B) 87  C) 89  D) 90  E) 92

6.	 x ve y birer doğal sayıdır. 
	 x y 42: =

	 olduğuna göre, x + y toplamının alabileceği en 
küçük değer kaçtır?

A) 12  B) 13  C) 15  D) 17  E) 19

5.	 a ve b birer negatif tam sayı ve

	 a b
6

5 :
=

	 olduğuna göre, b aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

A) –5  B) –6  C) –12

D) –30                          E) –900

4.	 Ardışık 11 doğal sayıdan ilk beşinin toplamı 350 
olduğuna göre, son beşinin toplamı kaçtır?

A) 380  B) 375  C) 370  D) 365  E) 360

3.	 x tek sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden hangi-
si daima çift sayıdır?

A) x
2

3-   B) 3x2 + 3x  C) x2 + 2x

D) x2 + 6x              E) 4x – 1

2.	 n bir doğal sayı olmak üzere 1 den n ye kadar olan 
sayıların toplamı x, 8 den n ye kadar olan sayıların 
toplamı ise y ile gösteriliyor.

	 x + y = 272 olduğuna göre, x kaçtır?

A) 122  B) 145  C) 150  D) 173  E) 200
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16.	 m, n ve p birer tam sayı olmak üzere,

	 n
m p3

2 1 4 5
+
+
= +

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlik-
le doğrudur?

A)	n çift sayıdır.
B)	n tek sayıdır.
C)	m + p çift sayıdır.
D)	n + m tek sayıdır.
E)	m tek ise p çifttir.

15.	 a, b ve c birer doğal sayı ve a + b + c toplamı çift 
sayı ise aşağıdakilerden hangisi daima tek sayı-
dır?

A) a  B) a + b  C) b + c

D) b + 2                 E) 2c + 3

14.	 x, y ve z birer tam sayı, 
	 x y

y z
8
4

:

:

=-

=-

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi x . y . z 
çarpımının alabileceği değerlerden biri değildir?

A) –32  B) –16  C) –8  D) 8  E) 24

13.	 a, b pozitif tam sayı, 

	 a b6 9+ =

	 olduğuna göre, b nin alabileceği değerlerin top-
lamı kaçtır?

A) 16  B) 18  C) 20  D) 23  E) 24

12.	 x, y ve z sıfırdan farklı tam sayılar olduğuna gö-

re, 
x y
10
:

 sayısı 
y z
100
:

 sayısının kaç katıdır?

A) z
x

10   B) z
x10   C) x

z10   D) xz
10   E) xz

10

11.	 (5n – 23) ve (n + 19) ardışık iki tek sayı veya ar-
dışık iki çift sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden 
hangisi bu sayılardan biri değildir?

A) 27  B) 28  C) 29  D) 30  E) 32

10.	 (m + n) < (m – 4) olmak üzere, (m + n) ve (m – 4) 
ardışık tek tam sayılardır. 

	 (m + n) . (m – 4) = 63 
	 olduğuna göre, m + 2n toplamı aşağıdakilerden 

hangisi olabilir?

A) –1  B) 1  C) 3  D) 5  E) 7

9.	 m > n olmak üzere, 
	 m n

m n
14

45:

+ =

=

	 olduğuna göre, m - n farkı kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7
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1.	

( )

a b b
a b b
b a

16 24
16 24
16 24

: :

: :

:

= +

- =

- =

	 b; 24'ün bir böleni olmalı

	 24 ün tam bölen sayısı ( )24 2 33 1:=

	 ( ) ( )
.bulunur

2 3 1 1 1 2 4 2
16

: : :+ + =

=

(Cevap D)

2.	 ...
...

n x
n y

x y

1 2 3
8 9

1 2 3 4 5 6 7

+ + + =

- + + =

+ + + + + + = -

	

.

x y
x y

x
x bulunur

28
272

2 300
150

- =

- + =

=

=

(Cevap C)

3.	 x tek sayı ise

	 ( )x x x x3 3 3 12 :+ = + =T Z  çift
		               tek      çift

	 her tek sayı için çift yapacaktır.

(Cevap B)

4.	 Ardışık 11 doğal sayının toplamı 350 ise

	 , , , , ... ,n n n n n n

n

n

1 2 3 4 10

5
350 70 2 70

68

350
+ + + + +

= + =

=

A CBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

	 son 5 sayı 

.bulunur

74 75 76 77 78
76 5
380
:

+ + + +

=

=

(Cevap A)

5.	 a ve b negatif tam sayı

	 a b

a b a k
b k

6
5

6 5 5
6

:

: : :

=

= =

=

	 b sayısı 6'nın katı olmalı yani -5 olamaz.

(Cevap A)

6.	 x ve y birer doğal sayı

	 x y 42: =

	 x y:  nin n küçük değeri için

	 x y6 7= =  seçildiğinde

	 .x y bulunur6 7 13+ = + =

(Cevap B)

7.	 x, y, z pozitif tam sayı

	 x y z
5 7 8:= =

	 y = 1 alındığında x = 35, z = 56 bulunur.

	
.

x y z
bulunur

35 1 56
90

- + = - +

=

(Cevap D)

8.	 ( )

.

a e
a e

a e
e

a e
bulunur

48 48 2 3
2 2 3

3 2 2 3
12

3 12
15

2 4

2 2 1 2
: :

: :

: :

= =

=

= =

=

+ = +

=

(Cevap D)
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9.	 m > n

	

.

m n
m n
m n
m n

bulunur

14
45

9 5
9 5
4

:

+ =

=

= =

- = -

=

(Cevap B)

10.	 (m + n) < (m – 4) ardışık tek tamsayılar

	 ( ) ( )m n m

m n
m ya da

m n

4 63

7
4 9

13 6

7 9
:+ - =

+ =

- =

= =-

                                                      
m n
m

9
4 7
+ =-

- =-
f p

	
.

m n
bulunur

2 13 12
1

+ = -

=

(Cevap B)

11.	 ( )n n
n n

n
n

5 23 2 19
5 21 19

4 40
10

- + = +

- = +

=

=

	 n = 10 alındığında sayılar 27, 29 olur.

	 ( )n n
n n

n
n

19 2 5 23
21 5 23
4 44

11

+ + = -

+ = -

=

=
	 n = 11 alındığında sayılar 30, 32 olur. 28 bu sayılar-

dan değildir.

(Cevap B)

12.	
x y
10
:

 sayı 
y z
100
:

 sayısının y z

x y

100

10
:

:

 katıdır.

	 .
x y

y z z
x bulunur10

100 10:
: :

:
=

(Cevap B)

13.	 a ve b pozitif tam sayı a b6 9+ =

	 a = 1     için     b = 3

	 a = 2     için     b = 6

	 a = 3     için     b = 7

	 a = 6     için     b = 8

	 b'nin alabileceği değerler toplamı 3 + 6 + 7 + 8 = 24 
bulunur.

(Cevap E)

14.	 x, y, z birer tamsayı

	 x y y z8 4: :=- =-

	 x = 8    y = –1     z = 4    x y z 32: : =-

	 x = 4    y = –2     z = 2    x y z 16: : =-

	 x = 2    y = –4     z = 1    x y z 8: : =-

	 x = –2    y = +4     z = –1    x y z 8: : =

	 ancak x y z 24: : =  elde edilemez.

(Cevap E)

15.	 a, b, c birer doğal sayı

	 c2 3
çift tek
+ =U S  tek daima tek sayıdır.

(Cevap E)

16.	

( ) ( )
n
m p

m p n
3

2 1 4 5

2 1 4 5 3
tek tek

:

+
+
= +

+ = + +\ \ Z
	                                         tek sayı olmak zorunda

	 n + 3 tek sayı ise

	 n çift sayı olmak zorundadır.

	 m ve p hakkında birşey söylenemez.

(Cevap A)
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TEST - 2

8.	 a < b < 0 olmak üzere,

	 x
a

a b
2

2
=

-

	 gerçel sayısı veriliyor. 
	 Buna göre, x sayısı aşağıdakilerden hangisi ola-

bilir?

A) 3
5
-   B) 4

3
-   C) 3

2   D) 4
5   E) 1

7.	 a < 0 < b < c olmak üzere,
	 I.	 a – b + c2

	 II.	 (a + c)2 + b

	 III.	 a4 + (b – c)2

	 IV.	 a + b2 + c3

	 V.	 (a2 + b)5 – c

	 verilenlerden kaç tanesi sıfır sayısına eşit olabi-
lir?

A) 5  B) 4  C) 3  D) 2  E) 1

6.	 ab3c5 < 0
	 a2b > 0
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlik-

le negatiftir?

A) c
a b:
-   B) –a.b.c  C) –b

D) a + c                       E) a + b + c

5.	 x, y ve z tam sayılar, 
	 1 – x2 + x4 = 6x – y : z
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi daima 

çift sayıdır?

A) x + z  B) x2 + y2  C) y . z

D) y + z                     E) y + z + x

4.	 m, n ve p tam sayılar,

	 p
m n

2
1 3: +
=  

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi her za-
man doğrudur?

A)	m tek sayı, p çift sayıdır.
B)	p çift sayıdır.
C)	m tek sayı, n çift sayıdır.
D)	m, n ve p çift sayıdır.
E)	m ve n tek sayıdır.

3.	 a, b ve c sırasıyla ardışık tam sayılar olmak üze-
re, 

	 a . b + a . c + b . c 
	 toplamı tek sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden 

hangisi kesinlikle doğrudur?

A) a + b + c tektir.		  B) b çifttir.
C) b tektir.			   D) a . b . c tektir.

E) a + c tektir.

2.	 x ve y sıfırdan farklı ve x + y = 0 dır.
	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 

doğrudur?

A)	x < 0 ve y > 0
B)	y < 0 ve x > 0
C)	x < 0 ve y < 0
D)	x > 0 ve y > 0
E)	|x| = |y| ve x . y < 0 

1.	 a negatif bir sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden 
hangisi pozitiftir?

A) –a2  B) a5  C) 
a
1
3

D) a–2017                      E) a–2018
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TEST - 2

1-E 2-E 3-B 4-E 5-D 6-C 7-C 8-D 9-D 10-B 11-D 12-B 13-A 14-E 15-C 16-A

16.	 x . y . z > 0 
	 x z

y x
0
0
<

<

2

4
:

:

	 olduğuna göre; x, y ve z nin işaretleri sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) –, +, –  B) –, –, +  C) –, –, –

D) –, +, +                  E) +, +, –

15.	 x bir tamsayı ve
	 6x7 –x4 + 7 sayısı tek sayı 
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi çift sa-

yıdır?

A) x4 + 7  B) x4 + x2 + 7  C) 4x4 + 4

D) x4 + x2 + 5x + 7          E) 3x3 + 3

14.	 x bir tam sayı ve 5x + 25 bir çift sayı 
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi tek sa-

yıdır?

A) x2 + 5x  B) x2 + 4x + 5  C) x + 9

D) x3 – 5                  E) x2 + 8x

12.	 m ve n ardışık iki pozitif çift tam sayı, 

	 R m
m n mn

1
1

=
-

- + -

	 olduğuna göre, R için aşağıdakilerden hangisi 
kesinlikle doğrudur?

A) Negatiftir.  B) Tektir.  C) Asal sayıdır.

D) Çifttir.                  E) İrrasyonel sayıdır.

13.	 x negatif tek tam sayı olduğuna göre, aşağıdaki-
lerden hangisi daima çifttir?

A) x5 + x4  B) x4 + x3 + 3  C) x4 + 4

D) x
2

1+                 E) x
2

1-

11.	 x < y < z olmak üzere,
	 x, y ve z 3 ün katı ardışık çift sayılardır. 
	 Buna göre,

	 ( )
( ) ( )

z y
x y x z

-

- -

	 ifadesinin sonucu kaçtır?

A) –12  B) –6  C) 6  D) 12  E) 18

10.	 Küçükten büyüğe sırasıyla a + b, a + c, 9 + a ar-
dışık üç çift doğal sayı ve a . b . c = 105 olduğu-
na göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 12  B) 15  C) 18  D) 20  E) 24

9.	 Küçükten büyüğe doğru sıralanmış elli tane ar-
dışık tek sayının toplamı 4600 olduğuna göre, bu 
sayılardan baştan 37. olanı kaçtır?

A) 105  B) 109  C) 113  D) 115  E) 119
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TEST - 2

1.	 a negatif bir sayı

	 a2- , negatiftir.

	 a5 , negatiftir.

	
a
1
3  i negatiftir.

	 a–2017 i negatifir.

	 a–2018 = a
1 2018
e o  pozitifir.

(Cevap E)

2.	 x ve y sıfırdan farklı

	 .x y ise x y dir0+ = =-

	 yani |x| = |y| ve x y 0<:  dır.

(Cevap E)

3.	 a, b, c ardışık tamsayılar

	 a b a c b c tek ise
çift çift
: : :+ +X X

	 a c:  tek olmalıdır. a ve c tek sayılardır. b’de çift sayı 
olmalıdır.

(Cevap B)

4.	 m, n ve p tam sayılar

	 p
m n

m n p
m n p
m n p

2
1 3

1 6
6
6 1
tek

:

: :

: :

: :

+
=

+ =

=

= -\
	 m ve n tek sayı olmak durumundadır.

(Cevap E)

5.	 x, y, z tam sayıları için

	 x x x y z
y z x x x

y z tek

1 6
6 1
tek çift

2 4

2 4
: :

:

:

- + = -

= - + -

=

\ \

	 y ve z tek sayıdır.

	 y + z ise daima çift sayıdır.

(Cevap D)

6.	
.

a b c
a b ise b olur

0
0 0
<

> >

3 5

2
: :

:

	 b > 0  ise  a c 0<:  dır.

	 b ise0>   b 0<-  dır. –b kesinlikle negatiftir.

(Cevap C)

7.	 a < 0 < b < c

	 I.	 a b c a b c3 1 22- + =- = =  alındığında

		  3 1 4 0- - + =  olabilir.

	 II.	 ( )a c b2+ +
+ +
Z S  iki pozitif sayının toplamı hiçbir za-

man sıfır olamaz

	 III.	 ( )a b c4 2+ -
+ +
T Z  hiçbir zaman sıfır olamaz.

	 IV.	 a + b2 + c3 a = –9     b = 1     c = 2  alındığında 
9 1 8 0- + + =  olabilir.

	 V.	 ( )a b c a b c1 1 322 5+ - =- = =  alındı-
ğında (1 + 1)5 – 32 = 0 olabilir.

	 Verilenlerden 3 tanesinin sonucu sıfıra eşit olabilir.

(Cevap C)

8.	 a < b < 0

	 x
a

a b
a
a

a
b

a
b

x
a
b

1

1

negatif

2

2

2

2

2 2

2

=
-
= - = -

= -

X
	 x sayısı 1 den büyük bir sayı olmak durumundadır.

	 Bu durumda x 4
5

=  olabilir.

(Cevap D)
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TEST - 2
9.	 50 tane ardışık tek sayının toplamı 4600 ise ortanca 

terim 50
4600 92=   25. terim 91, 26. terim 93 tür.

	 .
.
.
.

. .

terim
terim
terim
terim

terim bulunur

25 91
26 93
27 95
28 97

37 91 24 115
h

+ =

(Cevap D)

10.	 , ,a b a c a9+ + +  ardışık üç çift doğal sayı ise

	
.
.

.
.

a b a
b bulunur a b a c
c bulunur
a b c ise a
a bulunur
a b c bulunur

4 9
5 2
7

105 5 7 105
3

3 5 7 15

: : : :

+ + = +

= + + = +

=

= =

=

+ + = + + =

(Cevap B)

11.	 x, y ve z 3 ün katı ardışık çift sayılar ise

	 x = 6   y = 12   z = 18 alınabilir.

	
( ) ( ) ( )

.z y
x y x z

bulunur6
6 12

12
: :
-

- -
=
- -

=

(Cevap D)

12.	 m ve n ardışık iki pozitif çift tam sayı

	
( ) ( )

( ) ( )

R m
m n m n

m
m n m

R m
m n

n ise R n

1
1

1
1 1

1
1 1

1 1

: :

:

=
-

- + -
=

-

- + -

=
-

- -
= - = -

	 n çift olduğuna göre R tek sayıdır.

(Cevap B)

13.	 x negatif tek tam sayı

	 ( )x x x x çift1
tek çift

5 4 4+ = + =TZ

	 ifadesi daima çift sayıdır.

(Cevap A)

14.	 x5 25+  çift sayı ise x tek sayı olmak zorundadır.

	 x = 1 alıp şıkları denersek

	 )
)
)
)
)

a x x
b x x
c x
d x
e x x

5 6
4 5 10

9 10
5 4
8 9

2

2

3

2

+ =

+ + =

+ =

- =-

+ =

	 x x82 +  ifadelerinin tek sayı olduğu görülür.

(Cevap E)

15.	 x x6 77 4- +  tek sayı ise x çift sayıdır. x = 0 alıp şık-
lar denendiğinde

	 x4 44 +  ifadelerinin çift sayı olduğu görülür.

(Cevap C)

16.	
:
:

:

x y z
x z ise z z
y x ise x x
x y z ise y y

0
0 0
0 0

0 0

>

> <

< <

> >

2

4

: :

:

:

: :

=-

=-

=+
- + -

	 x, y, z nin işaretleri –, +, – bulunur.

(Cevap A)
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TEST - 3

1.	 a b c

a b c

0

0

>

<

2 5 7

3 4 1
: :

: :

- - -

- - -

	 olduğuna göre; a, b ve c nin işaretleri sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) –, +, –  B) –, –, –  C) +, +, +

D) –, –, +                  E) –, +, +

2.	 c
a b

c
a

0
0

0

<

<

>

:

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlik-
le doğrudur?

A) a + c > 0  B) b ≥ 0  C) b > c

D) a > c                         E) c > b

3.	 a sıfırdan küçük bir gerçel sayı olduğuna göre, 
aşağıdakilerden hangisi pozitiftir?

A) a–3  B) a3  C) a–6

D) –a–6                         E) –(–a)–3

4.	 a b
b c
a bc

0
0
0

>

<

>

3 2

3

7 2
:

:

	 olduğuna göre; a, b ve c nin işaretleri sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) –, –, +  B) +, +, –  C) +, –, –

D) +, +, +               E) +, –, +

5.	 Aşağıdakilerden hangisi ardışık iki tam sayının 
çarpımı değildir?

A) 90  B) 100  C) 110  D) 132  E) 156

6.	 x – 8 ve 3x – 4 ardışık iki tek tam sayı olduğuna 
göre, x in alabileceği tam sayı değerlerinin çarpı-
mı kaçtır?

A) –7  B) –5  C) –3  D) 3  E) 5

7.	 3 ile bölünebilen ardışık 13 pozitif tam sayının 
toplamı aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 169  B) 273  C) 351  D) 390  E) 467

8.	 a < b < c < d olmak üzere, a, b, c ve d, 11 ile bölü-
nebilen 3 ün katı ardışık çift sayılardır. 

	 Buna göre, 

	 ( ) ( )
( ) ( )
a b b d
a d a c

:

:

- -

- -

	 oranı kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) –1  E) –3
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TEST - 3

1-E 2-C 3-C 4-B 5-B 6-D 7-A 8-C 9-D 10-C 11-B 12-B 13-C 14-A 15-A 16-D

16.	 a, b  birer doğal sayı olmak üzere,
	 a

b
2 9
3 17
< <

< <

	 olduğuna göre, a b
a b
:

+  en az kaçtır?

A) 1  B) 2
1   C) 3  D) 16

3   E) 4
5

15.	 m, n, p  birer doğal sayı olmak üzere,
	 m + n + p = 9
	 olduğuna göre, m n p: :  en çok kaçtır?

A) 27  B) 24  C) 18  D) 12  E) 9

14.	 m, n  birer pozitif tamsayı olmak üzere,
	 2m = 70 − 5n
	 olduğuna göre,  m  en az kaçtır?

A) 5  B) 4  C) 3  D) 2  E) 1

13.	 a, b  birer pozitif tamsayı olmak üzere,
	 a = 5b
	 olduğuna göre, 2a – b nin alabileceği üç basa-

maklı en küçük değer kaçtır?

A) 999  B) 135  C) 108  D) 101  E) 100

12.	 a, b  birer tamsayı olmak üzere,
	

( )
a b
a b b

0
2

< <
3 3- + =-

	 olduğuna göre,  a  kaçtır?

A) –1  B) –2  C) –3  D) –4  E) –5

11.	 a, b  birer reel sayı olmak üzere,
	 ( ) ( )a b a12 4 04 2: + + - =

	 olduğuna göre,  a − b kaçtır?

A) 9  B) 7  C) 6  D) 5  E) 4

10.	 a, b  birer tamsayı  a > 33,   b > 34 olmak üzere,
	 a a b2

:+

	 işleminin sonucu tek sayı olduğuna göre, a + b  
en az kaçtır?

A) 75  B) 73  C) 71  D) 69  E) 67

9.	 m, n, p, k, s birer tamsayı olmak üzere,
	 m n p s k s6: : : : :+

	 işleminin sonucu tek sayıdır.
	 Buna göre; m, n, p, k, s sayılarından hangileri çift 

sayı olabilir?

A) m  B) n  C) p  D) k  E) s
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TEST - 3

1.	

, , .

a b c ise b c
a b c ise a c
a b c olabilir

0 0
0 0
> >

< <

2 5 7

3 4 1
: : :

: : :

- - -

- - -

-
+
+
-
+
-

(Cevap E)

2.	 c < 0

	 a b 0<:

	 c
a ise a ve b0 0 0> < >  dır.

	 c < 0

	 0 < b olduğundan

	 c < b kesinlikle doğrudur.

(Cevap C)

3.	 a < 0

	 a a
16

6
=- e o  daima pozitifir.

(Cevap C)

4.	

.
.

a b ise a
b c ise b c
a b c ise a b dir
ve b dir
b c idi c

0 0
0 0

0 0
0

0 0

> >

< <

> >

>

< <

3 2

3

7 2

:

: :

: : :

:

	 a, b, c nin işaretleri

	 +, +, – bulunur.

(Cevap B)

5.	 90 9 10
110 10 11
132 11 12
156 12 13

:

:

:

:

=

=

=

=

	 ancak 100 ardışık iki tam sayının çarpımı değildir.

(Cevap B)

6.	 x ve x8 3 4- -  ardışık iki tek sayı ise

	 x x
x x

x x

8 2 3 4
6 3 4

2 2 1

- + = -

- = -

- = =-

	 yada

	 x x
x x

x
x

3 4 2 8
3 2 8

2 6
3

- + = -

- = -

=-

=-

	 x in alabileceği tam sayı değerleri çarpımı 

	 ( ) .bulunur3 1 3:- - =

(Cevap D)

7.	 3 ile bölünebilen ardışık 13 sayının toplamı hem 13 
ile tam bölünmeli aynı zamanda bölüm (ortanca te-
rim) 3 ün katı olmalıdır.

	 13
273 21 13

351 27 13
390 30

13
767 59 13

169 13

= = =

= =				    (3 ün katı değil)

(Cevap A)

8.	 a < b < c < d  11 ile bölünebilen 3 ün katı ardışık çift 
sayılar ise 66 < 132 < 198 < 264

	 ( ) ( )
( ) ( )

( )
( )

.a b b d
a d a c

bulunur66 132
198 132

3
:

:

:

- -

- -
=
- -

- -
=

(Cevap C)
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TEST - 3
9.	 m, n, p, k, s birer tamsayı

	 m n p s k s6
tek çift
: : : : :+
A CBBBBBBBBBB \  tek sayı

	 m, n, p, s tek sayı olmalıdır. k çift sayıda olabilir tek 
sayıda

(Cevap D)

10.	 a > 33   ;   b > 34

	 ( )a a b a a b 35 712

35 35 36

: : :+ = + =
. . .

 tek sayı

	 a b+  toplamı en az 71 bulunur.

(Cevap C)

11.	 ( ) ( )a b a12 4 0
0

4

0

2
: + + - =
z z

	 a
a

4 0
4

- =

=

	 a b
b

b

12 0
4 12 0

3

: + =

+ =

=-

	 ( ) .a b bulunur4 3 7- = - - =

(Cevap B)

12.	 a ve b birer tam sayı

	
( )

( )

.

a b
a b b

b a b
a
a
a bulunur

0
2

1 1
1 1

1 1
2

< <

1

3 3

1

- + =-

=- - =-

- - =-

+ =-

=-

. .
- -

(Cevap B)

13.	 a ve b pozitif tamsayı

	 a = 5b

	 a = 5k	 a b k k
k

2 2 5
9
:- = -

=	 b = k

	 k = 12 alındığında .bulunur9 12 108: =

(Cevap C)

14.	 m ve n pozitif tamsayı

	 m n
m n

2 70 5
2 5 70
= -

+ =

	 m en az 5 olduğunda n = 12 olur.

(Cevap A)

15.	 m, n, p doğal sayı

	
m n p

3 3 3

9
. . .

+ + =

	 m = n = p = 3 alındığında

	 m n p 3 3 3 27: : : := =  en büyük değeri bulunur.

(Cevap A)

16.	 a
b

a b
a b

a b
a

a b
b

a b

2 9
3 17

1 1

< <

< <

: : :

+
= + = +

	 a = 8 ve b = 16 alındığında

	 8
1

16
1

16
3

+ =  en küçük değeri bulunur.

(Cevap D)
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